
   

 

 

 
 

 

1 

 

 

 

L. Dz. 992/06/2021                                   Poznań, 7 czerwca 2021 r. 

 

 

Do wszystkich Wykonawców 

 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym,  

na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych  

(Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 z późn. zm.), nr postępowania: PN 5/05/2021 - ubezpieczenia. 

 

 

Zamawiający informuje, że w dniu 03.06.2021 r. oraz w dniu 04.06.2021 r. wpłynął wniosek o 

wyjaśnienie treści SWZ dotyczącej ww. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, na który 

Zamawiający zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych 

(Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 z późn. zm.), udziela następujących wyjaśnień. 

 

Pytanie 1: 

Prosimy o informację, czy po roku 1996 mienie należące do Zamawiającego było zagrożone ryzykiem 

powodzi. Jeśli tak, prosimy o wskazanie narażonych lokalizacji. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie ma wiedzy, żeby jego mienie było zagrożone ryzykiem powodzi po 1996 roku. 

 

Pytanie 2: 

Prosimy o potwierdzenie, czy wszystkie zgłaszane do ubezpieczenia budynki posiadają aktualne 

przeglądy instalacji oraz pozwolenie na użytkowanie. Jeśli nie – dlaczego? Prosimy o wskazanie tych 

lokalizacji. 

Odpowiedź: 

Informacje dotyczące przeglądów instalacji oraz pozwoleń znajdują się w punkcie 2.1, część IV 

Specyfikacji Warunków Zamówienia – Opis budynków Zamawiającego. 

 

Pytanie 3: 

Prosimy o potwierdzenie, czy wszystkie zgłaszane do ubezpieczenia budynki posiadają sprawne 

zabezpieczenia przeciwpożarowe, zgodne z obowiązującymi przepisami ppoż.? Jeśli nie – dlaczego? 

Prosimy o wskazanie tych lokalizacji. 

Odpowiedź: 

Informacje dotyczące zabezpieczeń ppoż. znajdują się w punkcie 2.1, część IV Specyfikacji Warunków 

Zamówienia – Opis budynków Zamawiającego. 

 

Pytanie 4: 

Prosimy o potwierdzenie, że ochroną nie są objęte budynki i budowle przeznaczone do rozbiórki. 

Odpowiedź: 

Zamawiający potwierdza, że zgłaszane budynki i budowle nie są przeznaczone do rozbiórki. 
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Pytanie 5: 

Prosimy o udostępnienie SIWZ oraz załączników do SIWZ w formie edytowalnej (wykazy posiadanego 

mienia i pojazdów w Excel oraz SIWZ w Word). 

Odpowiedź: 

Zamawiający publikując SWZ udostępnił wersję edytowalną w formacie Word Formularza Oferty i 

wszystkich załączników, które wykonawca musi wypełnić. Zamawiający nie dysponuje wykazem 

posiadanego mienia i pojazdów w formacie Exel. 

 

Pytanie 6: 

Prosimy o potwierdzenie, że limity podane w ubezpieczeniu OC podane są na jedno i wszystkie wypadki 

w okresie ubezpieczenia. 

Odpowiedź: 

Zgodnie z SWZ – informacja dotycząca sposobu określenia limitów odpowiedzialności w ubezpieczeniu 

odpowiedzialności cywilnej znajduje się przy każdym z tych limitów. 

 

Pytanie 7: 

Prosimy o udostępnienie źródłowych zaświadczeń szkodowych w podziale na ryzyka OC i AC. 

Odpowiedź: 

Zaświadczenia przedkładamy w załączniku do niniejszych wyjaśnień. 

 

Pytanie 8: 

Prosimy o wskazanie w sumie ubezpieczenia pojazdów realizatorskich osobno wartości pojazdów i 

wartość wyposażenia dodatkowego. 

Odpowiedź: 

Najważniejsze elementy dotyczące wyposażenia dodatkowego – tj. sprzęt elektroniczny – są objęte 

ubezpieczeniem na podstawie punktu 3 części IV Specyfikacji Warunków Zamówienia – Ubezpieczenie 

sprzętu elektronicznego od wszystkich ryzyk. Wyposażenie zostało wymienione w punkcie 3.1 części IV 

Specyfikacji Warunków Zamówienia – Wykaz sprzętu elektronicznego Zamawiającego. 

 

Pytanie 9: 

Prosimy o przesunięcie terminu przedstawiania ofert do dnia 15.06.2021 r. 

Odpowiedź: 

W związku z faktem iż od 1 lipca 2021 roku zamawiający musi mieć ochronę ubezpieczeniową oraz 

zapewnić odpowiedni czas na przygotowanie przez wykonawcę wszystkich polis i certyfikatów 

ubezpieczenia, zamawiający przesuwa termin składania ofert do dnia 11 czerwca 2021r. do godz. 11:00 

oraz termin otwarcia ofert, który nastąpi w dniu 11 czerwca 2021 r. o godz. 12:00. 

Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje zmiany treści SWZ w niżej 

wskazanych miejscach: 

 

I. w części I SWZ Część opisowa pkt. 15.1.1) w następujący sposób: 

Było: 
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1) Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformie zakupowej pod adresem: 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan w myśl ustawy Pzp na stronie internetowej 

prowadzonego podstępowania do dnia 10 czerwca 2021 r. do godz. 11:00 

Jest po zmianie: 

1) Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformie zakupowej pod adresem: 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan w myśl ustawy Pzp na stronie internetowej 

prowadzonego podstępowania do dnia 11 czerwca 2021 r. do godz. 11:00 

 

II. w części I SWZ Część opisowa pkt. 15.2.1) w następujący sposób: 

Było: 

1) Otwarcie ofert nastąpi w dniu 10 czerwca 2021 r. o godz. 12:00 za pośrednictwem 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan. 

Jest po zmianie: 

1) Otwarcie ofert nastąpi w dniu 11 czerwca 2021 r. o godz. 12:00 za pośrednictwem 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan. 

 

Pytanie 10: 

Prosimy o przesunięcie terminu składania oferty na dzień 15.06.2021r.  

Odpowiedź: 

W związku z faktem iż od 1 lipca 2021 roku zamawiający musi mieć ochronę ubezpieczeniową oraz 

zapewnić odpowiedni czas na przygotowanie przez wykonawcę wszystkich polis i certyfikatów 

ubezpieczenia, zamawiający przesuwa termin składania ofert do dnia 11 czerwca 2021r. do godz. 11:00 

oraz termin otwarcia ofert, który nastąpi w dniu 11 czerwca 2021 r. o godz. 12:00. 

Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp dokonuje zmiany treści SWZ w niżej 

wskazanych miejscach: 

 

I. w części I SWZ Część opisowa pkt. 15.1.1) w następujący sposób: 

Było: 

1) Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformie zakupowej pod adresem: 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan w myśl ustawy Pzp na stronie internetowej 

prowadzonego podstępowania do dnia 10 czerwca 2021 r. do godz. 11:00 

Jest po zmianie: 

1) Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na platformie zakupowej pod adresem: 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan w myśl ustawy Pzp na stronie internetowej 

prowadzonego podstępowania do dnia 11 czerwca 2021 r. do godz. 11:00 

 

II. w części I SWZ Część opisowa pkt. 15.2.1) w następujący sposób: 

Było: 

1) Otwarcie ofert nastąpi w dniu 10 czerwca 2021 r. o godz. 12:00 za pośrednictwem 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan. 

Jest po zmianie: 

1) Otwarcie ofert nastąpi w dniu 11 czerwca 2021 r. o godz. 12:00 za pośrednictwem 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan. 

https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
https://platformazakupowa.pl/pn/pcss_poznan
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Pytanie 11: 

Uprzejmie prosimy o wprowadzenie do zakresu ubezpieczenia mienia poniższej klauzuli:  

Klauzula wyłączająca ryzyka cybernetyczne  

Niezależnie od treści jakichkolwiek innych postanowień niniejszej Polisy lub jakichkolwiek klauzul 

rozszerzających jej postanowienia uzgadnia się, że PZU nie odpowiada za jakiekolwiek szkody powstałe 

w danych elektronicznych, w tym zniszczenie, zakłócenie, usunięcie, uszkodzenie lub zmianę, powstałe 

z jakiegokolwiek powodu (w tym, lecz nie wyłącznie, spowodowanych przez wirusy komputerowe lub 

inne oprogramowanie o podobnym charakterze, lub wskutek działań hakerów lub innych osób, 

polegających na nieautoryzowanym dostępie lub ingerencji w dane elektroniczne) oraz wynikające z 

nich jakiekolwiek szkody następcze, w tym, lecz nie wyłącznie, fizyczne szkody w ubezpieczonym 

mieniu, utratę możliwości użytkowania, obniżenie funkcjonalności, utratę zysku będącą następstwem 

zakłócenia bądź przerwy w działalności, a także koszty i nakłady dowolnego rodzaju, niezależnie od 

jakichkolwiek innych powodów lub zdarzeń, które przyczyniły się równocześnie lub w dowolnej innej 

kolejności do powstania szkód.  

Przy czym za:  

- dane elektroniczne uważa się fakty, koncepcje i informacje w formie nadającej się do komunikacji, 

interpretacji lub przetwarzania za pomocą elektronicznych i elektromechanicznych urządzeń do 

przetwarzania danych lub urządzeń elektronicznie sterowanych i obejmują oprogramowanie oraz inne 

zakodowane instrukcje do przetwarzania i manipulowania danymi lub do sterowania i obsługi takich 

urządzeń.  

- wirus komputerowy uważa się zestaw szkodliwych lub nieautoryzowanych instrukcji bądź kod 

zawierający szereg nieautoryzowanych instrukcji wprowadzonych w złej wierze lub kod, programowy 

bądź inny, który rozpowszechnia się za pomocą dowolnego systemu lub sieci komputerowej. Wirusy 

Komputerowe obejmują m.in. „konie trojańskie”, „robaki” i „bomby czasowe i logiczne”. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na włączenie klauzuli wyłączającej ryzyka cybernetyczne w treści proponowanej 

przez wykonawcę. 

 

Pytanie 12: 

Wnioskujemy o wprowadzenie do zakresu ubezpieczenia mienia poniższej klauzuli  

KLAUZULA WYŁĄCZENIA CHORÓB ZAKAŹNYCH  

1. Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień niniejszej umowy 

ubezpieczenia, Strony postanawiają, że zakresem umowy ubezpieczenia nie są objęte szkody 

bezpośrednio lub pośrednio spowodowane przeniesieniem chorób zakaźnych, przy czym niniejsze 

wyłączenie nie dotyczy szkód rzeczowych w ubezpieczonym mieniu, które są następstwem innych 

zdarzeń objętych zakresem umowy ubezpieczenia.  

2. W rozumieniu niniejszej klauzuli choroba zakaźna oznacza każdą chorobę, która może zostać 

przeniesiona za pomocą dowolnej substancji lub czynnika z dowolnego organizmu na inny organizm, 

w przypadku gdy:  

1) substancja lub czynnik zawiera, ale nie wyłącznie, wirus, bakterię, pasożyta lub inny organizm lub 

jego odmianę, niezależnie od tego, czy jest uważany za żywy, czy też nie, oraz  
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2) metoda przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, obejmuje między innymi przenoszenie 

drogą powietrzną, przenoszenie płynów ustrojowych, przenoszenie z lub na dowolną powierzchnię lub 

przedmiot, ciało stałe, płynne lub gazowe, lub między organizmami, oraz  

3) choroba, substancja lub środek mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody dla zdrowia 

ludzkiego lub dobrobytu ludzi albo mogą powodować lub grozić spowodowaniem szkody, pogorszenia, 

utraty wartości, zbywalności lub utraty możliwości korzystania z rzeczy. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na włączenie klauzuli wyłączenia chorób zakaźnych w treści proponowanej przez 

wykonawcę. Zastosowanie mają klauzula potwierdzająca wyłączenie chorób zakaźnych oraz 

wyłączenia chorób zakaźnych opisane w części IV Specyfikacji Warunków Zamówienia – Szczegółowy 

opis przedmiotu zamówienia. 

 

Pytanie 13: 

Proszę o potwierdzenie, że gdziekolwiek w zapisach SIWZ/Zapytania ofertowego jest mowa o limitach 

odpowiedzialności/podlimitach to są to limity/podlimity na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie 

ubezpieczenia.  

Odpowiedź: 

Zgodnie z SWZ – sposób ustalenia limitów, podlimitów odpowiedzialności został opisany w Specyfikacji 

Warunków Zamówienia, w odniesieniu do każdego z tych limitów, podlimitów 

 

Pytanie 14: 

Prosimy o informację, czy w miejscu ubezpieczenia od roku 1997 włącznie, wystąpiły szkody 

wyrządzone przez powódź lub podtopienia? Jeśli tak - jakiej były wielkości?  

Odpowiedź: 

Zamawiający nie ma wiedzy, żeby od roku 1997 włącznie w miejscu ubezpieczenia wystąpiły szkody 

wyrządzone przez powódź lub podtopienia. 

 

Pytanie 15: 

Prosimy o potwierdzenie, że gdziekolwiek podaje się, że Wykonawca/Ubezpieczyciel będzie pokrywał 

koszty tytułem ochrony ubezpieczeniowej (dotyczy zakresu i klauzul dodatkowych), będą to koszty 

uzasadnione i udokumentowane.  

Odpowiedź: 

Potwierdzamy, że wszelkie koszty pokrywane przez wykonawcę tytułem ochrony ubezpieczeniowej 

będą pokrywane, o ile będą uzasadnione będą udokumentowane, z uwzględnieniem zasad opisanych 

w Specyfikacji Warunków Zamówienia. 

 

Pytanie 16: 

Prosimy o podanie informacji nt. zgłaszanych do ubezpieczenia budynków wyłączonych z eksploatacji, 

niezamieszkałych, nieużytkowanych. 

Prosimy o wskazanie tych lokalizacji wraz z wartością mienia. 

Czy Zamawiający dopuszcza ubezpieczenie budynków wyłączonych z eksploatacji, niezamieszkałych, 

nieużytkowanych pod warunkiem spełnienia następujących warunków: 
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a) konieczność stałego dozoru ubezpieczonego mienia a w odniesieniu do całych lokalizacji 

wyłączonych z eksploatacji konieczność dozoru mienia przez zewnętrzną firmę ochroniarską z ważną 

polisą ubezpieczenia OC; 

b) konieczność odłączenia wszelkich maszyn, urządzeń od źródeł zasilania i ich zakonserwowanie; 

c) konieczność bieżącej konserwacji wszystkich instalacji; 

d) konieczność utrzymywania gotowych do użycia wszelkich występujących środków zabezpieczenia 

mienia, jak np. system czujek p.poż., system tryskaczowy, włamaniowy, itp.” 

Odpowiedź: 

Budynek przy ul. Wieniawskiego 21 i 23 w Poznaniu jest wyłączony z eksploatacji –informacje na temat 

przedmiotowego budynku znajdują się w punkcie 2.1 części IV Specyfikacji Warunków Zamówienia – 

Opis budynków Zamawiającego. 

Suma ubezpieczenia dla ww. lokalizacji została wskazana w punkcie 2.2. części IV Specyfikacji 

Warunków Zamówienia – Wykaz mienia Zamawiającego. 

Nie wyrażamy zgody na wprowadzenie dodatkowych postanowień proponowanych przez wykonawcę, 

warunkujących dopuszczenie ww. lokalizacji do ubezpieczenia. 

 

Pytanie 17: 

Prosimy o potwierdzenie, że przedmiotem ubezpieczenia nie są i nie będą w trakcie trwania umowy 

budynki i budowle przeznaczone do rozbiórki, wyburzenia oraz nieposiadające pozwolenia na 

użytkowanie.  

Odpowiedź: 

Potwierdzamy, że przedmiotem ubezpieczenia nie są i nie będą w trakcie trwania umowy budynki i 

budowle przeznaczone do rozbiórki, wyburzenia, oraz nieposiadające pozwolenia na użytkownie, z 

zastrzeżeniem budynku przy ul. Wieniawskiego 21 i 23 w Poznaniu. 

 

Pytanie 18: 

Prosimy o potwierdzenie, iż w sprawach nieuregulowanych w SIWZ zastosowanie mają przepisy prawa 

oraz Ogólne Warunki Ubezpieczenia. Jeżeli OWU wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające 

odpowiedzialność Ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do 

zakresu ubezpieczenia w niniejszej umowie lub w klauzulach dodatkowych.  

Odpowiedź: 

Wyjaśniamy, że w sprawach nieuregulowanych w Specyfikacji Warunków Zamówienia zastosowanie 

mają: 

1) przepisy prawa, 

2) ogólne warunki ubezpieczenia, z zastrzeżeniem zasad opisanych w Specyfikacji Warunków 

Zamówienia, tj.: wyłączenia odpowiedzialności zawarte w ogólnych warunkach ubezpieczenia 

Wykonawcy mają zastosowanie wyłącznie, jeśli znajdują się w katalogach wyłączeń 

odpowiedzialności akceptowanych przez Zamawiającego, określonych w Specyfikacji Warunków 

Zamówienia; Zamawiający dopuszcza stosowanie wyłączeń zawartych w ogólnych warunkach 

ubezpieczenia Wykonawcy, których sens jest zgodny z wyłączeniami znajdującymi się w 

katalogach wyłączeń odpowiedzialności akceptowanych przez Zamawiającego, określonych w 

Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
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Pytanie 19 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli przepięciowej treścią poniższej klauzuli:  

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że :  

1) Ubezpieczyciel obejmuje ochroną ubezpieczeniową szkody powstałe w wyniku przepięcia 

spowodowane zarówno wyładowaniem atmosferycznym, jak i powstałe wskutek innych niezależnych 

od Ubezpieczonego przyczyn zewnętrznych.  

2) Przez przepięcie należy rozumieć krótkotrwały (impulsowy) wzrost napięcia przekraczający 

maksymalne dopuszczalne napięcie robocze lub indukcyjne wzbudzenie się niszczących sił 

elektromagnetycznych w obwodach elektrycznych.  

3) W/w zdarzenia losowe pozostają objęte ochroną ubezpieczeniową pod warunkiem odpowiedniego 

do zagrożenia zabezpieczenia mienia poprzez zainstalowanie ograniczników przepięcia (odgromniki, 

ochronniki, warystory, filtry).  

4) Z ochrony ubezpieczeniowej wyłączone są szkody, których przyczyną były zjawiska wewnętrzne 

wynikłe ze stanów awaryjnych lub normalnej pracy instalacji, osprzętu, maszyn i urządzeń 

Ubezpieczonego (zwarcia, przeciążenia, indukcje impulsów napięciowych, itp.) a ponadto szkody 

powstałe w zabezpieczeniach przepięciowych reagujących na przepięcia zewnętrzne.  

5) Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia wynosi: 1 000 000 

PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia  

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli przepięciowej klauzulą w treści proponowanej przez 

wykonawcę. 

 

Pytanie 20: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli kradzieży zwykłej poniższą treścią  

Wskazany limit będzie wspólnym dla ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk oraz sprzętu 

elektronicznego od wszystkich ryzyk  

Dla potrzeb niniejszej klauzuli kradzież zwykła rozumiana jest jako nie pozostawiający widocznych 

śladów włamania zabór mienia w celu jego przywłaszczenia. W ramach niniejszej Klauzuli 

ubezpieczyciel odpowiada za szkody majątkowe, przez które rozumie się fizyczne szkody w mieniu 

objętym ubezpieczeniem, pod warunkiem że Ubezpieczający zawiadomi o tym fakcie Policję – 

bezzwłocznie po stwierdzeniu wystąpienia szkody spowodowanej kradzieżą.  

Ubezpieczyciel nie odpowiada za :  

a) niewyjaśnione zniknięcie, zaginięcie, niewytłumaczalne niedobory lub niedobory inwentarzowe i 

braki spowodowane błędami urzędowymi lub księgowymi;  

b) wyrządzone wskutek przywłaszczenia, fałszerstwa, nadużycia lub innego umyślnego działania lub 

rażącego niedbalstwa ubezpieczającego, członków jego rodziny, jego pracowników albo innej osoby, 

która pozostaje z ubezpieczającym we wspólnym gospodarstwie domowym,  

c) udział własny Ubezpieczonego określony w klauzuli dla każdego indywidualnego zdarzenia,  

d) wszelkiego rodzaju straty pośrednie włącznie z karami, stratami spowodowanymi przez zwłokę w 

wykonaniu, niewykonanie lub utratę zlecenia,  

e) braki, straty lub szkody stwierdzone dopiero w toku inwentaryzacji.  

f) szkody dotyczące wartości pieniężnych  

Odpowiedź: 
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Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli kradzieży zwykłej klauzulą w treści proponowanej przez 

wykonawcę. 

 

Pytanie 21: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli prewencyjnej sumy ubezpieczenia klauzulą 

- zgodnie z treścią poniżej:  

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU ustala się, co 

następuje:  

1) do sumy ubezpieczenia zostaje włączona kwota przezornej sumy ubezpieczenia, przez którą strony 

rozumieją kwotę w wysokości w wysokości określonej w umowie ubezpieczenia, która w przypadku 

szkody służyć będzie do wyrównania ewentualnego niedoubezpieczenia wynikającego z 

niedoszacowania sum ubezpieczenia dla poszczególnych składników majątku ubezpieczonych w 

systemie na sumy stałe (w tym również w przypadku, kiedy suma ubezpieczenia danego składnika 

majątku przyjęta w wartości księgowej brutto będzie niższa niż wysokość szkody określona na 

podstawie kosztorysu wewnętrznego lub zewnętrznego);  

2) kwota przezornej sumy ubezpieczenia każdorazowo ulega pomniejszeniu o wypłacone na podstawie 

niniejszej klauzuli odszkodowanie;  

3) maksymalna wysokość odszkodowania wypłaconego przy zastosowaniu niniejszej klauzuli z tytułu 

wystąpienia szkody w mieniu nie może przekroczyć jego wartości odtworzeniowej.  

Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia wynosi: 2 000 000,00 

PLN. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli prewencyjnej sumy ubezpieczenia klauzulą w treści 

proponowanej przez wykonawcę. 

 

Pytanie 21: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli automatycznego odtworzenia sumy 

ubezpieczenia po szkodzie - zgodnie z treścią poniżej:  

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia oraz innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że w razie redukcji po 

wypłacie odszkodowania sumy ubezpieczenia ustalonej w systemie na pierwsze ryzyko lub limitu 

odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia wskazanego w umowie 

ubezpieczenia Ubezpieczyciel automatycznie odtworzy taką sumę ubezpieczenia lub limit 

odpowiedzialności do pierwotnej wysokości. Ubezpieczający zobowiązany będzie do dopłaty 

stosownej składki, wynikającej z automatycznego odtworzenia sumy ubezpieczenia w terminach i na 

zasadach ustalonych w umowie ubezpieczenia.  

Ustala się łączny limit dla automatycznego odtworzenia w okresie ubezpieczenia w wysokości do 

jednokrotności przyjętych sum ubezpieczenia na pierwsze ryzyko lub limitów odpowiedzialności  

W przypadku wyczerpania ww. limitu zastosowanie będą miały postanowienia zgodne z ogólnymi 

warunkami ubezpieczenia. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli automatycznego odtworzenia sumy ubezpieczenia po 

szkodzie klauzulą w treści proponowanej przez wykonawcę. 
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Pytanie 22: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli prac remontowo- budowlanych zgodnie z 

poniższą treścią z limitem dla mienia będącego przedmiotem robót budowlanych w wysokości 

1.000.000,00 PLN:  

Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że zakres ubezpieczenia zostaje 

rozszerzony o szkody powstałe w związku z prowadzeniem w miejscu ubezpieczenia:  

a) prac ziemnych  

b) robót budowlanych, na które zgodnie z prawem budowlanym wymagane jest pozwolenie na 

budowę oraz z zastrzeżeniem, że ich realizacja nie wiąże się z naruszeniem konstrukcji nośnej 

budynku/budowli lub konstrukcji dachu,  

Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje ryzyka wskazane w umowie ubezpieczenia i udzielana jest dla:  

a) mienia będącego przedmiotem robót budowlanych – do limitu 1.000 000 PLN na jedno i wszystkie 

zdarzenia w okresie ubezpieczenia.  

b) w pozostałym mieniu stanowiącym przedmiot ubezpieczenia – do pełnej sumy ubezpieczenia.  

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli prac remontowo-budowlanych klauzulą w treści 

proponowanej przez wykonawcę. 

 

Pytanie 23: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli ubezpieczenia strajków, zamieszek i 

rozruchów - zgodnie z treścią poniżej :  

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU ustala się, co 

następuje:  

1) PZU ponosi odpowiedzialność za szkody powstałe w następstwie strajków, rozruchów i zamieszek 

wewnętrznych do ustalonego w umowie ubezpieczenia limitu odpowiedzialności PZU;  

2) limit odpowiedzialności PZU obowiązuje na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe, które zaszły 

w okresie ubezpieczenia;  

3) wysokość limitu odpowiedzialności PZU deklaruje ubezpieczający kierując się przewidywaną 

możliwością maksymalnej straty w okresie ubezpieczenia;  

4) limit odpowiedzialności PZU ulega pomniejszeniu o kwotę każdego odszkodowania oraz kosztów, 

wypłaconych z tytułu ubezpieczenia, o którym mowa w niniejszej klauzuli; ubezpieczający może za 

zgodą PZU uzupełnić wysokość limitu odpowiedzialności za zapłatą dodatkowej składki 

ubezpieczeniowej; w przypadku uzupełnienia limitu odpowiedzialności, podwyższony limit stanowi 

granicę odpowiedzialności PZU od dnia następnego po zapłacie dodatkowej składki ubezpieczeniowej, 

o ile nie umówiono się inaczej;  

5) przez strajki, rozruchy, zamieszki wewnętrzne rozumie się:  

1) działanie osoby lub grupy osób, powodujące zakłócenia porządku publicznego, z wyjątkiem tych 

działań, które są związane ze zdarzeniami określonymi w § 6 ust. 1 pkt 3 lit. a i f OWU, pozostającymi 

poza ochroną ubezpieczeniową,  

2) działanie legalnie ustanowionej władzy zmierzające do przywrócenia porządku publicznego lub 

zminimalizowania skutków zakłóceń,  

3) umyślne działanie strajkującego lub poddanego lokautowi pracownika, mające na celu wspomożenie 

strajku lub przeciwstawienie się lokautowi,  
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d) działanie legalnie ustanowionej władzy zapobiegające takim działaniom lub działającej w celu 

zminimalizowania skutków takich działań;  

6) dla szkód objętych zakresem niniejszej klauzuli stosuje się franszyzę redukcyjną w wysokości 

określonej w umowie ubezpieczenia.  

Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia wynosi: 1 000 000,00 

PLN. 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli ubezpieczenia strajków, zamieszek i rozruchów klauzulą w 

treści proponowanej przez wykonawcę. 

 

Pytanie 24: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli terroryzmu -  

zgodnie z treścią poniżej :  

1. Z zachowaniem pozostałych nie zmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków 

ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że do zakresu ochrony 

ubezpieczeniowej włącza się szkody powstałe w ubezpieczonym mieniu w wyniku zdarzeń losowych 

objętych ochroną ubezpieczeniową oraz akcji ratowniczej prowadzonej w związku z tymi zdarzeniami, 

będącymi bezpośrednim następstwem aktów terroryzmu.  

2. Przez akty terroryzmu rozumie się wszelkiego rodzaju działanie mające na celu wprowadzenie 

chaosu, zastraszenie ludności lub dezorganizację życia publicznego dla osiągnięcia określonych 

skutków ekonomicznych, politycznych, religijnych, ideologicznych, socjalnych lub społecznych.  

3. Z zakresu ochrony wyłączone są szkody spowodowane uwolnieniem lub wystawieniem na działanie 

substancji toksycznych, chemicznych lub biologicznych, jak również wszelkie szkody spowodowane 

atakiem elektronicznym, włączając w to włamania komputerowe lub wprowadzenie jakiejkolwiek 

formy wirusa komputerowego.  

Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia: 1 000 000 PLN 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli terroryzmu klauzulą w treści proponowanej przez 

wykonawcę. 

 

Pytanie 25: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zastąpienia klauzuli usunięcia pozostałości po szkodzie- 

zgodnie z treścią poniżej:  

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU ustala się, co 

następuje:  

1) PZU pokrywa do ustalonego w umowie ubezpieczenia limitu odpowiedzialności PZU (ponad sumę 

ubezpieczenia lub ponad limit odpowiedzialności PZU wyodrębniony w ramach tej sumy dla danego 

mienia), uzasadnione i udokumentowane koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie poniesione 

przez ubezpieczonego w związku ze szkodą, za którą PZU ponosi odpowiedzialność w ramach umowy 

ubezpieczenia;  

2) za koszty uprzątnięcia pozostałości po szkodzie, o których mowa w pkt 1, uznaje się koszty rozbiórki, 

demontażu i wywozu części niezdatnych do użytku (odpadów), jak również koszty ich składowania lub 

utylizacji;  
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3) ochroną ubezpieczeniową na podstawie niniejszej klauzuli nie są objęte koszty poniesione na 

odkażenie pozostałości po szkodzie, usunięcie zanieczyszczeń gleby, wody i powietrza oraz 

rekultywację gruntów;  

4) ustalony w umowie ubezpieczenia limit odpowiedzialności PZU obowiązuje na jeden i wszystkie 

wypadki ubezpieczeniowe, które zaszły w okresie ubezpieczenia;  

5) wysokość limitu odpowiedzialności PZU deklaruje ubezpieczający i powinien on odpowiadać 

najwyższej kwocie przewidywanych kosztów;  

6) limit odpowiedzialności PZU ulega pomniejszeniu o kwotę każdego odszkodowania wypłaconego z 

tytułu ubezpieczenia, o którym mowa w niniejszej klauzuli; ubezpieczający może za zgodą PZU 

uzupełnić wysokość limitu odpowiedzialności za zapłatą dodatkowej składki ubezpieczeniowej; w 

przypadku uzupełnienia limitu odpowiedzialności, podwyższony limit stanowi granicę 

odpowiedzialności PZU od dnia następnego po zapłacie dodatkowej składki ubezpieczeniowej, o ile nie 

umówiono się inaczej.  

Limit odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia wynosi: 1 000 000,00 

PLN 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na zastąpienie klauzuli usunięcia pozostałości po szkodzie klauzulą w treści 

proponowanej przez wykonawcę. 

 

Pytanie 26: 

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia klauzuli nośników obrazu w treści poniżej:  

Ubezpieczenie nośników obrazu w urządzeniach fotokopiujących (bębny selenowe)  

Ustala się z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych 

warunków ubezpieczenia sprzętu elektronicznego, iż z zastrzeżeniem poniższych ustaleń dotyczących 

likwidacji szkód odpowiedzialność Ubezpieczyciela rozszerzona zostaje o szkody w bębnach 

selenowych urządzeń fotokopiujących.  

Zasady likwidacji szkód w bębnach selenowych:  

– w przypadku szkód spowodowanych działaniem ognia, wody lub kradzieży z włamaniem oraz 

rabunku odszkodowanie wypłacone będzie w wartości odtworzeniowej  

– w przypadku szkód spowodowanych przez inne niż wymienione wyżej ryzyka, wartość 

odtworzeniowa będzie zmniejszona o wskaźnik zużycia  

– wskaźnik zużycia określany jest jako stosunek liczby kopii wykonanych do dnia powstania szkody do 

normy technicznej (liczby kopii) przewidzianej przez producenta dla danego urządzenia 

Odpowiedź: 

Nie wyrażamy zgody na wprowadzenie klauzuli nośników obrazu w treści proponowanej przez 

wykonawcę. 

 

Pytanie 27: 

Prosimy o odpowiedź na n/w pytania:  

1) Czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub pozostające w związku z ubezpieczeniem 

odpowiedzialności cywilnej, utraty zysku jest zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi 

przepisami aktów prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności:  

a) ustawą o ochronie przeciwpożarowej (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. zm.);  
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b) ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie 

(Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.);  

c) rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i 

terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.)?  

2) Czy stanowiska pracy spełniają wymagania dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy w środowisku 

pracy, w szczególności zapisane w:  

a) ustawie w sprawie minimalnych wymagań, dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy,  

związanych z możliwością wystąpienia w miejscu pracy atmosfery wybuchowej  

(Dz. U. z 2010 r. Nr 138 poz. 931) ?  

3) Czy obiekty budowlane są użytkowane i utrzymywane zgodnie z przepisami prawa budowlanego 

(Dz. U. z 2010 r. Nr 243 poz. 1623) – Tekst jednolity ustawy Prawo Budowlane?  

4) Czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje techniczne podlegają regularnym 

przeglądom okresowym stanu technicznego i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez 

uprawnione podmioty? Czy w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń 

warunkujących ich użytkowanie?  

W szczególności przeglądy okresowe dotyczą:  

a) przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu budowlanego oraz jego 

otoczenia;  

b) sprzętu przeciwpożarowego;  

c) instalacji elektrycznej i odgromowej;  

d) instalacji gazowej;  

e) przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne);  

f) instalacji gazów medycznych;  

g) instalacji wodociągowa przeciwpożarowa;  

h) instalacji ciśnieniowych;  

i) urządzeń dźwigowych. 

Odpowiedź: 

Informacje, o które zapytuje wykonawca, znajdują się w punkcie 2.1 części IV Specyfikacji Warunków 

Zamówienia – Opis budynków Zamawiającego. 

Zamawiający stosuje się do ewentualnych zastrzeżeń warunkujących użytkowanie obiektów 

budowlanych oraz instalacji technicznych, wpisanych do protokołów z dokonywanych przeglądów. 

 

Pytanie 28: 

Prosimy o potwierdzenia iż zakres ochrony nie obejmuje szkód powstałych w następstwie zakażenia 

wirusem SARS-CoV-2 (wywołującym chorobę COVID-19) oraz jego mutacjami. 

Odpowiedź: 

Potwierdzamy, że szkody powstałe w następstwie zakażenia wirusem SARS-CoV-2 (wywołującym 

chorobę COVID-19) oraz jego mutacjami są wyłączone z zakresu ochrony ubezpieczeniowej na 

zasadach określonych w klauzuli potwierdzającej wyłączenie chorób zakaźnych oraz wyłączenia chorób 

zakaźnych, opisanych w części IV Specyfikacji Warunków Zamówienia – Szczegółowy opis przedmiotu 

zamówienia. 
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Pytanie 29: 

Czy ubezpieczony w czasie pandemii Covid-19 zmienił dotychczasowy charakter swoich placówek na 

szpital zakaźny, jednoimienny szpital zakaźny, izolatorium, obiekt przeznaczony do kwarantanny osób 

podejrzanych o możliwości zarażenia SARS-CoV-2 lub chorych na Covid-19, inne – jakie? 

Odpowiedź: 

 

Pytanie 30: 

Czy którykolwiek z pracowników lub osób zjednujących się pod nadzorem/ opieką ubezpieczonego: a. 

został zakażony SARS-CoV -2? b. zachorował na Covid-19? c. przebywał w kwarantannie w związku z 

podejrzeniem o zarażenie SARS-CoV-2 lub chorych na Covid-19? 

Odpowiedź: 

Pytanie nie ma związku z niniejszym postępowaniem w związku z tym, że zamawiający wyłączył szkody 

związane z chorobami zakaźnymi. 

 

Pytanie 31: 

Czy w placówkach ubezpieczonego doszło do zdiagnozowania zakażonego SARS-CoV -2Covid-19? 

Odpowiedź: 

Pytanie nie ma związku z niniejszym postępowaniem w związku z tym, że zamawiający wyłączył szkody 

związane z chorobami zakaźnymi. 

 

Pytanie 32: 

Czy Ubezpieczony przestrzega zaleceń wydawanych przez Stacje Sanitarno - Epidemiologiczne oraz 

Min. Zdrowia? 

Odpowiedź: 

Pytanie nie ma związku z niniejszym postępowaniem w związku z tym, że zamawiający wyłączył szkody 

związane z chorobami zakaźnymi. 

 

Pytanie 33: 

Czy Ubezpieczony opracował i wdrożył procedury kryzysowe na wypadek wystąpienia zakażeń w 

placówkach Zamawiającego? 

Odpowiedź: 

Pytanie nie ma związku z niniejszym postępowaniem w związku z tym, że zamawiający wyłączył szkody 

związane z chorobami zakaźnymi. 

 

Pytanie 34: 

Czy w odniesieniu do pracowników (każdego szczebla): powracających z podróży zagranicznych lub 

mających kontakt z osobami chorymi lub z podejrzeniem o COVID-19 lub wykazujących objawy 

chorobowe są stosowane środki izolacyjne zalecane przez władze państwowe? 

Odpowiedź: 

Pytanie nie ma związku z niniejszym postępowaniem w związku z tym, że zamawiający wyłączył szkody 

związane z chorobami zakaźnymi. 

 

Pytanie 35: 

Czy Zamawiający dopuszcza akceptuje n/w treści klauzuli czystych strat finansowych. 
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1. Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień OWU, strony 

postanowiły rozszerzyć zakres ubezpieczenia o odpowiedzialność cywilną za szkody mające postać 

czystej straty finansowej.  

2. Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody:  

1) powstałe w następstwie działalności nieobjętej umową ubezpieczenia;  

2) wyrządzone przez niezgodne z prawem działanie lub zaniechanie przy wykonywaniu władzy 

publicznej;  

3) wynikające z naruszenia przepisów dotyczących ochrony danych osobowych, zwalczania nieuczciwej 

konkurencji lub przepisów prawa antymonopolowego;  

4) wyrządzone podmiotom powiązanym kapitałowo z ubezpieczonym, jeżeli powstały w wyniku 

udzielonych porad, zaleceń lub instrukcji;  

5) wyrządzone przez ubezpieczonego innemu ubezpieczonemu objętych tą samą umową 

ubezpieczenia lub wyrządzone przez ubezpieczonego ubezpieczającemu;  

6) związane ze stosunkiem pracy;  

7) wynikające z niedotrzymania terminów;  

8) wynikające z przekroczenia ustalonych kosztorysów;  

9) wyrządzone przez wadliwy produkt;  

10) wynikające z działalności reklamowej;  

11) powstałe z tytułu świadczenia usług informatycznych;  

12) wyrządzone przez wirusy lub innego rodzaju programy zakłócające pracę programu 

komputerowego, całego komputera, sieci, niezależnie od źródła ich pojawienia się;  

13) polegające na konieczności poniesienia kosztów na przebudowę i naprawę części lub całości 

przedmiotu umowy;  

14) związane z poleceniami, wskazówkami lub poradami udzielonymi powiązanym kapitałowo lub 

gospodarczo podmiotom;  

15) związane z działalnością polegającą na projektowaniu, doradztwie, planowaniu, kontroli lub 

wycenie. 

Odpowiedź: 

Nie dopuszczamy klauzuli czystych strat finansowych w treści proponowanej przez wykonawcę. 

 

Pytanie 36: 

Prosimy o wykreślenie zapisu w treści: „Zamawiającego, a także w przypadku unieruchomienia pojazdu 

będącego rezultatem rozładowania akumulatora, utraty lub uszkodzenia kluczy lub innych fabrycznych 

urządzeń służących do uruchomienia pojazdu, przebicia opony, braku paliwa lub niewłaściwego paliwa 

w zbiorniku pojazdu”. 

Odpowiedź: 

Nie zgadzamy się na wykreślenie ww. zapisu. 

 

Pytanie 37: 

Prosimy o potwierdzenie, że usługa wynajmu pojazdu zastępczego nie dotyczy pojazdu specjalnego tj. 

pojazdu o nr rej. PO731RE. 

Odpowiedź: 

Usługa wynajmu pojazdu zastępczego dotyczy również pojazdu specjalnego o nr rej. PO731RE. 

Jednocześnie wyjaśniamy, że w razie konieczności wynajmu pojazdu zastępczego, nie oczekujemy od 
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wykonawcy podstawienia samochodu zastępczego o takim samym przeznaczeniu (tj. wozu 

realizatorskiego). 

 

Pytanie 38: 

Prosimy o zgodę na wprowadzenie zapisu w ASS w treści: „segment pojazdu zastępczego nie wyższy 

niż D” 

Odpowiedź: 

Nie zgadzamy się na wprowadzenie ww. zapisu. 

 

Pytanie 39: 

Prosimy o wykreślenie w zakresie terytorialnym z katalogu krajów AC, NNW Iranu. 

Odpowiedź: 

Nie zgadzamy się na ww. wykreślenie. 

 

Pytanie 40: 

Prosimy o wykreślenie w zakresie terytorialnym z katalogu krajów ASS Iranu, Rosji oraz Mołdawii. 

Odpowiedź: 

Nie zgadzamy się na ww. wykreślenie. 

 

Pytanie 41: 

Prosimy o wykreślenie z pkt. „7) Włączanie pojazdów do ubezpieczenia„ zapisu w treści „lub od dnia 

wygaśnięcia dotychczasowej polisy ubezpieczenia pojazdu, o ile od tego dnia nie minęło więcej niż 3 

dni.” oraz zapisu „Pojazdy nowo zakupione będą przyjmowane do ubezpieczenia bez oględzin.” 

Odpowiedź: 

Nie zgadzamy się na wykreślenie ww. zapisów. 

 

Pytanie 42: 

Prosimy o wykreślenie z pkt. „11) Zgłaszanie szkód i oględziny pojazdu.„ zapisu w treści „2 dni 

roboczych w przypadku szkód kradzieżowych oraz” 

Odpowiedź: 

Nie zgadzamy się na wykreślenie ww. zapisu. 

 

Pytanie 43: 

Prosimy o wykreślenie treści pkt. „13) Zagospodarowanie pozostałości po szkodzie.” 

Odpowiedź: 

Nie zgadzamy się na wykreślenie treści ww. punktu. 

 

Pytanie 44: 

Prosimy o akceptację wyłączeń wskazanych w OWU PZU Auto ustalonych uchwałą Zarządu 

Powszechnego Zakładu Ubezpieczeń Spółki Akcyjnej UZ/84/2021 z dnia 30 marca 2021 r. 

Odpowiedź: 

Nie akceptujemy wyłączeń wskazanych w OWU PZU Auto ustalonych uchwałą Zarządu Powszechnego 

Zakładu Ubezpieczeń Spółki Akcyjnej UZ/84/2021 z dnia 30 marca 2021 r. Zastosowanie mają 

wyłączenia odpowiedzialności określone zgodnie ze Specyfikacją Warunków Zamówienia. 


